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Protokół Nr 64/23 
z posiedzenia Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska 

w dniu 20 lutego 2023 r. 
 

Posiedzenie Komisji odbyło się w trybie zdalnym przy pomocy wideokonferencji 
na platformie Zoom, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Gospodarki, Zasobu 

i Środowiska, radnego Pawła Ajdackiego w godzinach od 1616 do 1707. 
W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji oraz Starosta Otwocki Pan Krzysztof 
Szczegielniak, Wicestarosta Otwocki Pan Paweł Zawada, Dyrektor ZDP Pan Paweł 

Grzybowski, Kierownik Biura Kultury i Promocji Rafał Skwiot - zgodnie z załączonymi 

listami obecności. 

 
Porządek posiedzenia: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku obrad Komisji. 
3. Informacja na temat przejmowania odcinków dróg po rozbudowie trasy S17 jako dróg 

powiatowych. 
4. Informacja na temat przekazywania odcinków dróg powiatowych Gminom. 
5. Omówienie kalendarza imprez promocyjnych realizowanych przez 
Biuro Kultury i Promocji pod kątem propagowania zasad ekologii i ochrony środowiska. 
6. Sprawy różne. 
7. Zakończenie posiedzenia. 
 

Ad. Pkt. 1 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Zasobu i Środowiska, radny Paweł Ajdacki 

przywitał obecnych członków Komisji i zaproszonych gości. 
 

Ad. Pkt. 2 

Przewodniczący Komisji  zapytał czy radni zgłaszają uwagi do przedstawionego 

porządku obrad. 
Radni nie zgłosili uwag.  

 

Ad. pkt.3 

Przewodniczący Komisji radny Paweł Ajdacki  powiedział, że rozbudowa drogi S17  
do parametrów drogi ekspresowej związana jest z przebudową dróg lokalnych w tym i dróg 

powiatowych, były problemy z GDDKiA, kto i za jakie fragmenty nowo wybudowanych dróg 

serwisowych i przebudowywanych dróg lokalnych ma odpowiadać. W związku z tym 

Przewodniczący Komisji zapytał Dyrektora ZDP, ile przejęliśmy odcinków dróg 

po rozbudowie drogi S17 i jakie to są odcinki dróg, którymi powiat będzie zarządzał. 

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski odpowiedział, że nie możemy mówić o przejęciu 
nowo wybudowanych odcinków dróg czy serwisowych czy dojazdowych, ponieważ projekt 
podziału kompetencji nie został z nami uzgodniony. Z ustawy o drogach publicznych wynika,  
że po realizacji tej inwestycji będziemy zarządcami przebudowanych odcinków dróg 
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powiatowych. GDDKiA nie chce się odnosić do naszych uwag,  nie zostaliśmy też zaproszeni 
do współpracy i do rozmów dot. formalnego przekazania przebudowanych czy nowo 
wybudowanych odcinków dróg wzdłuż drogi S 17. 

Następnie Przewodniczący Komisji  radny Paweł Ajdacki  zapytał o odcinek drogi, 
który jest przedłużeniem ul. Narutowicza i z której jest zjazd do firmy Lekaro. Ten odcinek 

drogi, który był drogą powiatową jest w fatalnym stanie i  faktycznie nie istnieje. Kto powinien 
wyremontować ten odcinek, gmina Wiązowna czy Powiat Otwocki.  

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski odpowiedział, że zgodnie z przepisami ustawy  
o drogach publicznych, odcinek drogi powiatowej zastąpiony nowo wybudowanym odcinkiem 
drogi staje się drogą gminną. Wobec tego wspólnie powinniśmy się poczuwać do naprawy 
drogi, ponieważ w kwestii formalnej w żaden sposób ta droga protokolarnie nie została przejęta. 
Finalnie, to będzie odcinek drogi gminnej  

Radna Jolanta Koczorowka zwróciła uwagę, że w tych działaniach brak jest aktów 

wykonawczych,  droga składa się z różnej infrastruktury i to powinno być uregulowane. Ten 
tryb przekazywania powinien być opisany. Dlatego postuluje, żeby Zarząd Powiatu wystąpił 

do zwierzchnika GDDKiA i wskazał poważną lukę w przepisach, można włączyć do tych 
działań organizacje samorządowe m. in. Metropolię Warszawską. Ten problem dotyczy 
wszystkich samorządów.  

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski zgodził się z wypowiedzią radnej Jolanty 
Koczorowskiej, ponieważ nie ma zapisu odnośnie dróg nowo wybudowanych, zapis w ustawie 
jest lakoniczny. Projekt podziału kompetencji, żeby był wykonalny, musi być zaakceptowany 

przez wszystkie strony. Jedną z podstawowych kwestii jest prawo własności, ale oprócz tego 

powinny być istotne informacje dot. wybudowanej drogi łącznie z jej oznakowaniem. 

Starosta Otwocki radny Krzysztof Szczegielniak poinformował, że odbyło się spotkanie 
z dyrektorem GDDKiA i oczywiście rozmowy były konstruktywne, po czym niewiele 
zrobiono. Nie zgodziliśmy się na taki podział kompetencji jaki nam został przedstawiony.  Nie 
ma też odniesienia do naszych uwag i uwag gmin.   

Radny Dariusz Kołodziejczyk stwierdził, jeżeli spotkania wiele nie przynoszą, 

to powinniśmy jako Zarząd  wystąpić do ministra,  któremu podlega GDDKiA. Ten problem 
dotyczy wielu samorządów, warto zwrócić się do właściwego ministra i wystąpić oficjalnie. 

Starosta Otwocki radny Krzysztof Szczegielniak  poinformował, że Zarząd  przedstawi  
projekty uchwał dot. przekazania fragmentów drogi dla gminy Wiązowna i gminy Celestynów.  

Ad. Pkt.  4 

Przewodniczący Komisji radny Paweł Ajdacki zapytał, na jakim etapie jest proces 
przekazywania samorządom  fragmentów dróg powiatowych, które nie spełniały definicji dróg 

powiatowych. 

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski poinformował, że  w  gminie Wiązowna drogi zostały 

przekazane, prowadzimy rozmowy z wójtem Osiecka, Pani Wójt wyraziła wstępną chęć 

przejęcia kilka dróg powiatowych. Miasto Otwock chce przejąć część dróg powiatowych 
w centrum miasta na poczet kilka dróg gminnych; ul. Orla, ul. Andriollego, ul. Powstańców 

Warszawy do ul. Poniatowskiego, od ul. Andriollego do ul. Filipowicza, ul. Hoża,  
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ul. Przewoska i po zakończeniu inwestycji ul. Powstańców Warszawy i ul. Wawerska. Mówimy 

o przekazaniu całych ciągów dróg. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał odnośnie ul. Wawerskiej, czy udało się sprawdzić 

dokumenty i  możliwość przesunięcia przejścia dla pieszych przy rondzie Sybiraków. 

Starosta Otwocki radny Krzysztof Szczegielniak, poinformował, że rozmawiał  
z prezydentem Otwocka  i projektantem - na tym etapie jest problem techniczny i takiej 
możliwości nie ma. W tym miejscu będzie wycięty żywopłot, który odsłoni zjazd z ronda  
w kierunku ul. Wawerskiej. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zawnioskował o oficjalne wystąpienie w tej sprawie, 
żeby projektant jeszcze raz przeanalizował dokumentację i odpowiedział z jakich powodów 

nie można przesunąć tego przejścia dla pieszych. 

Radny Jacek Czarnowski – poparł wniosek radnego Dariusza Kołodziejczyka. 
Rozmawiał też w tej sprawie ze Starostą, Prezydentem  i Naczelnikiem Wydz. Inwestycji. 
Radny zaproponował, aby wniosek został poszerzony o lokalizację drugiego przejścia dla 

pieszych w ul. Wawerskiej na wysokości sklepu Biedronka. W tym miejscu dużo ludzi 

przechodzi w sposób niekontrolowany na drugą stronę ulicy. Kolejna uwaga dotyczyła 

usytuowania ronda przy poczcie, ta lokalizacja nie rozwiąże problemu komunikacyjnego  
i bezpiecznego przejścia dla pieszych.   

Starosta Otwocki radny Krzysztof Szczegielniak odpowiedział, że dokumentację 

dot. budowy ronda przygotowało, opracowało i przedłożyło miasto Otwock. W tej chwili 
przesunięcie ronda kilkanaście metrów byłoby niemożliwe. Jeżeli chodzi o posadowienie 
przejścia dla pieszych przy Biedronce, to przeanalizuje tę sprawę z Miastem Otwock. 

 

Ad. Pkt.  5 

Przewodniczący Komisji radny Paweł Ajdacki zapytał, czy Powiat za pośrednictwem 

Biura Kultury i Promocji prowadzi działalność edukacyjną związaną z ochroną przyrody, 

ochroną środowiska i  ekologią. 

Kierownik Biura Kultury i Promocji Rafał Skwiot  odpowiedział, że w tym roku nie  
ma środków w budżecie na tego typu projekty. W harmonogramie Biura Kultury i Promocji 
znajdują się środki na dofinansowanie takich wydarzeń organizowanych w ramach 

konkursów szkolnych. Kierownik Biura przybliżył planowane konkursy.  

Przewodniczący Komisji Paweł Ajdacki  zapytał czy oprócz szkół zgłaszają się 

do Powiatu organizacje ekologiczne z propozycjami różnych działań np. Polski Klub 
Ekologiczny czy Liga Ochrony Przyrody. 

Kierownik Rafał Skwiot odpowiedział, że nie zgłaszają się tego rodzaju organizacje, jedynie 
wspólne działania były podejmowane z PTTK w Otwocku.  
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Ad. Pkt.  6 

Radny Jacek Czarnowski zapytał Wicestarostę radnego Pawła Zawadę jak przedstawia 
się sytuacja dot. pobytu uchodźców ośrodku na terenie szpitala, w imieniu tych mieszkańców 

prosił, aby zmiany związane z przekwaterowaniem następowały po zakończeniu roku 

szkolnego. 

Wicestarosta Otwocki radny Paweł Zawada poinformował o liczbie osób 

przebywających w Ośrodku i sytuacji w jakiej się znajdują. Szczegóły w kwestii terminów  
i miejsc relokacji będą omawiane na Zarządzie.   

 Starosta Otwocki radny Krzysztof Szczegielniak udzielił odpowiedzi na trzy pytania 

zadane na ostatnim posiedzeniu Komisji. 

1. Pytanie dot. zmiany przeznaczenia budowanego budynku przy skrzyżowaniu  
ul. Karczewskiej z ul. Batorego – we wrześniu została dokonana zmiana przeznaczenia 
budowy budynku na działalność usługowo-handlową. 

2. Sprawa alarmu przy Liceum Ogólnokształcącym im. Gałczyńskiego – alarm  
i monitoring już działa, nagrania z kamery znajdują się w szkole. 

3. Sprawa iluminacji przy tej samej szkole  –  jest to dar miasta Otwocka z okazji 90-lecia 
istnienia szkoły, całą iluminacją zarządza miasto Otwock. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk przekazał informację, że udało się pozyskać 826 307 zł. 

na cztery linie autobusowe, w tym 302 399 zł. na linię Otwock Mały – Karczew – Otwock - 
Józefów, która będzie kończyła swój bieg na terenie Falenicy. Ta linia uruchomiona będzie 

od 1 marca 2023 r. z 20 kursami w jedną stronę i 18 przystankami na trasie.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że jest to bardzo cenna i pozytywna informacja, że 

udaje nam się rozwijać komunikację powiatową. 

 

Ad. Pkt.  7 

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział w Komisji i zakończył dzisiejsze 
posiedzenie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 
 

Przewodniczył: 
 

Paweł Ajdacki 
 
   
Sporządziła: 
 
Hanna Michalak 
 


